

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8 m. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones anuncios y comunicados se admiten en la administración, Rubio, 23, pral.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION
Entregando su importe en Madrid
en metálico, libranza ó sellos del correo
administrativo, calle del Rubio, número 33,
cuarto principal.

AÑO XX. NUM. 4306 DE LA NOCHE.

MADRID, DOMINGO 5 DE SETIEMBRE DE 1869.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NÚM.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica un decreto referido por el ministro de la Gobernación, aprobaron la tarifa presentada por la dirección de Comunicaciones para el franquicio obligatorio de los impresos de todas clases, obras por entregas y libros que circulen por el correo para las posesiones de España en Ultramar. Dice así la tarifa:

Para Cuba y Puerto Rico por buques españoles.

1º Las obras por entregas sin encuadrar, impresos de todas clases, litografías y grabados, aun que acompañen a periódicos que estén cerrados con lajas y no contenga otro signo manuscrito que el sobre, ya sean presentados por los autores, editores, libreros o particulares, se franquearán fijando en la faja sellos por valor de dos milésimas de escudo, ó sea medio céntimo de peseta por cada cinco gramos ó fracción de ellos.

2º Los libros encuadrados á la rústica, cerrados con laja que no contenga otro signo manuscrito que el sobre, ya sean presentados por los autores, editores, libreros o particulares, se franquearán fijando sellos por valor de tres milésimas de escudo ó sea tres cuartos de céntimo de peseta por cada cinco gramos ó fracción de ellos.

3º Los libros encuadrados en pasta ó medi-pasta, y presentados con las expresadas condiciones, se franquearán fijando sellos por valor de cuatro milésimas de escudo, ó sea un cuarto de céntimo de peseta por cada cinco gramos ó fracción de ellos.

Para Filipinas y las islas de Fernando Póo, Amboina y Corriko, por buques españoles ó extranjeros.

Las obras por entregas sin encuadrar, y los demás impresos y litografías con las condiciones ya expresadas, se franquearán fijando sellos por valor de cuatro milésimas de escudo, ó sea un céntimo de peseta por cada cinco gramos ó fracción de ellos.

Not. Se entiende por libro, para los efectos de esta tarifa, la publicación que al presentarse al franquicio escodie de octavo pliegos de 1.1 m. de papel sellado ó sello equivalente, ó se encuentre costado ó encuadrado á la rústica ó en pasta ó media pasta.

Otra. Interin se hace una nueva emi-

sión de sellos que pueda adherirse á los impresos suscritos sin perjuicio del público, se pagará el importe total del peso que presenten al franquicio de estos con los actuales sellos de cinco milésimas en adelante, fijando en las jafas de los demás paquetes ó libros los que correspondan á su peso.

Por el ministerio de Estado se publica hoy en la *Gaceta* la siguiente nota:

«El 29 del próximo pasado el excelentísimo Sr. D. Cipriano del Mazo y Gherardi tuvo la hora de poner en manos de S. M. el emperador de Austria, rey de Bohemia y rey apostólico de Hungría, la carta por la que S. A. el Regente del reino le acreditó en calidad de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España en la corte de S. M. I. y R. en sustitución del Excmo. Sr. D. Manuel Randa y Villanueva, el cual había entregado ya el día 3 sus credenciales á dicha augusta soberana.

El nuevo representante de España fué recibido en el palacio imperial de Viena con arreglo á la etiqueta allí establecida, siendo introducido á la presencia de S. M. por S. A. el archiduque Guillermo, y mereciendo al emperador y rey la acogida más cortés, benévola y afectuosa que fucia de esperar.

El gobernador general de Fernando Poo y sus dependencias, en comunicación d. 29 de julio último, da parte de que no ocurre novedad alguna en la colonia de su mundo siendo satisfactorio el estudio sanitario de la misma.

La Gaceta de hoy publica las contestaciones del obispo de Liria, a los obispos de Zaragoza y obispo de Palencia.

El primero empieza lamentándose de las agravaciones poco favorables al clero y hace la defensa de la clase.

Todos los parrocos han permanecido y permanecen aun en sus puestos respetuosos, i pesar de hallarse los encarcelados en la provincia de Zaragoza, a 11 meses de atraso en el cobro de sus pensiones y justas sujeciones; los de la provincia de Huesca, a nueve meses, y los de la de León, a seis meses. Los eclesiásticos y económicos de los beneficios de las colegios suprimidos, se han visto precisados á retirarse á sus casas paternas para no poder vivir sin el cobro de sus insignificantes asignaciones, ni el pre-

lado puede obligarlos no teniendo de qué echar mano para darles de comer.

Añade que los prelados no pueden someter los actos protestivos de su cargo, ni su pensamiento, ni su palabra, ni su criterio judicial, á la inspección y mandato de la autoridad temporal; sin embargo, remite copia de la pastoral correspondiente.

El arzobispo de Zaragoza escribe que el ministro haya acogido acusaciones de ciertos periódicos; consigna que nunca se ha mezclado en luchas y cuestiones políticas; declara que uno ó dos docenas de sacerdotes, impulsados tal vez por su miseria, se hayan lanzado á un camino que todo el clero reprueba; y dice que, no teniendo el clero español, salvas muy raras excepciones, otros recursos que las dotaciones exigüas del Concordato, y no habiéndose hecho efectivas estas en la mayor parte de las provincias, es, no solo inverosímil, sino hasta imposible que el clero haya contribuido poderosamente con sus recursos al mencionado empréstito, i no pretender también que ha querido empeñarse y mendigar para esto, como ha tenido que hacerlo para no pecar de miseria.

Asegura que no ha llegado á su noticia que ningún eclesiástico de su diócesis se halle entre los rebeldes, ni haya abandonado su residencia. Mas si tal caso llegase contra su esperanza, procederá con arreglo á los sagrados cánones, que es lo que le corresponde, dejando todo lo demás á las autoridades del gobierno.

Manifesta que exige una pastoral del modo que se hace, señalando el plazo y lo que en ella ha de enseñarse, atañente á la independencia de la Iglesia y usurpar sus más esenciales atribuciones. *Dicete omnes gentes.* Sin embargo, atendidas las circunstancias ha redactado la pastoral y remite copia de ella.

Por lo que toca á recoger las licencias de predicar y confessar á sacerdotes notoriamente desafectos, manifiesta para concluir, que la Iglesia tiene demás interés en la elección de los ministros que han de ejercer tan altas e importantes funciones; mas no puede por lo mismo desprenderse de la autoridad exclusiva que en esta parte le compete.

El obispo de Palencia lamenta la conducta de algunos sacerdotes y lamenta que por esta circunstancia se hagan acusaciones a todo el clero.

En su diócesis no hay siquiera un eclesiástico que haya tomado parte en los acontecimientos recientes, ni tiene noticia de que se halle alguno complicado en causas de conspiración. Alejados de la política, se ocupan en cumplir los deberes de su ministerio, predicando las verdades de nuestra religión e inculcando á los fieles los deberes cristianos.

La triste situación del clero en aquella diócesis, dice la dispensa de responder al cargo que se hace á esta clase, de haber contribuido, no solo con sus exhortaciones, sino con recursos propios, á la realización del empréstito abierto con el fin de allegar medios para facilitar el triunfo de la causa carlista.

Respecto á la parte dispositiva del decreto, dice, que si bien no se halla en el caso á que se refieren los artículos de aquel, porque ningún eclesiástico hay en su diócesis que se haya declarado en hostilidad abierta contra el gobierno, no puede prescindir de los sagrados deberes de su ministerio defendiendo la independencia de la autoridad eclesiástica en los actos que son propios de ella.

Las observaciones meteorológicas de ayer son las siguientes:

Altura	Boras	Barométrica	Término-metro	Dirección del viento	Estado del cielo
6 m...	703,61	162,4	S.	Nubes. cel.	
9 idem.	704,37	222,0	S. S. O.	Idem id.	
12 idem.	704,04	272,7	S. O.	Nubes.	
3 tarde.	703,20	292,6	S. O.	Idem.	
6 idem.	703,32	262,4	O.	Despejado	
9 noche.	704,69	222,6	O.	Casi cub.	

Ayer llovío en Almería, Córdoba, Huelva, Orense, Pamplona, San Sebastián y Sevilla.

SEGUNDA EDICION.

Un periódico de hoy pregunta lo siguiente:

«Es cierto que los hombres importantes de la antigua unión liberal han celebrado durante estos días últimos reuniones parciales en que se ha convenido el alejamiento de esta fracción de la cámara de los debates políticos, para no tener responsabilidad i en los sucesos que puedan sobrevenir en España?

»Hasta qué punto esta determinación

puede traducirse como el resultado de aquella fracción?»

En el Pueblo encontramos la siguiente noticia, que hay motivo de pensar en duda:

«Digan lo que quieran los periódicos ministeriales, es un hecho positivo que la anunciada y deseada entrevista del general Prim con Napoleón ha fracasado completamente, mas no como se ha dicho por efecto de la grave enfermedad que aqueja á Bonaparte. En prueba de que es cierto lo que referimos, sabemos positivamente que el general Prim, á su regreso de Vichy, que se verificará del 10 al 12 del actual, no irá á París, sino que volverá por Burdeos.

»Respondemos de la exactitud de esta noticia, que el tiempo, por lo demás, se encargará de confirmar.»

Han vuelto ayer á circular en la Bolsa rumores de haberse agravado en el estado del emperador Napoleón. No creemos que haya habido candidatos que se hayan dejado seducir por estos rumores, cuya tendencia era bien conocida.

De un día á otro publicará el ministerio de Fomento un decreto sobre arreglo del profesorado, una circular á fin de que se tenga el mayor rigor posible en los exámenes, y otro decreto facilitando la creación de bibliotecas municipales.

La Reforma insiste en que se ha solicitado, pero no obtenido, de la corte de las Tullerías, el gran cordon de la Legión de Honor para un alto personaje español. La circunstancia de que la Reforma da en broma la mayor parte de sus noticias, evita á los periódicos ministeriales el trabajo de desmentirlas en serie.

Parce que son infinitas las demandas de naturalización en España presentadas por los judíos de Beirut, Damasco y otros puntos, al ministerio de Estado.

Sabiendo que allí existen los antiguos judíos de España, que aún hablan nuestra lengua y que hasta publican periódicos en castellano, la noticia no es de extrañar.

Durante el mes de agosto último entraron en la Inclusa de esta capital 138 niños, que unidos á los 6639 que había en fin de julio, se elevan al total de

marqués de Santa Croce. Es un hombre de cuarenta años, con la tez morena, y el aire militar.

—Y yo la provocaré? —dijo Armando.—No, —dijo la Dama del guante negro, solamente te direás después de una hora de intimidad en el juego: «No habrás conocido, señor marqués, á un gentilhombre napolitano, el conde de la Pulcinella?»

—Y qué me contestarás? —preguntó Armando.

—No lo sé, pero es probable que no dejareis la casa sin haberos citado con él para el dia siguiente.

Armando se levantó.

—Marchad amigo mío, —dijo la Dama del guante negro con una sonrisa enigmática, y que fal vez hubiese hecho temblar á Fulmen, —id, el desenlace de la historia se aproxima.

Le besó la mano.

—Os volveré á ver pronto? —preguntó humildemente.

—Cuando os hayais batido, —contestó, —antes yo.

—¡Sí! —dijo Armando.

Y añadió sonriendo:

—Entonces procuraré matar al marqués muy temprano.

En el momento en que salía, le entregó la Dama del guante negro una cartera.

—En esa casa se juega muy fuerte, —dijo. —V. s. no debéis llevar más que el dinero de bolsillo. Tomad esto, mañana me lo devolveréis.

Armando creyó sin duda que la cartera encerraba dos ó tres mil francos, y aceptó el préstamo con franqueza.

—Adiós señora! —dijo.

—Hasta la vista! queréis decir, —dijo sonriendo; —mañana os espero.

Le hizo un pequeño gesto con la mano y lo dejó partir. Armando se hizo conducir á la calle de Trevisé, llamó, y á pasar de la hora avanzada, vió abrirse la puerta en el acto. El conserje, que no estaba acostado, al ver la tarjeta de la señora de Charny, saludó á Armando y le acompañó el mismo, con una lámpara en la mano, hasta la puerta de dos hojas de la habitación. Un lacayo con frac negro le introdujo en un gran salón donde se hallaban doce ó quince personas alrededor de un tapete verde. Armando fué anunciado en voz baja. El conde Arleff, que se hallaba entre los jugadores, se levantó, vino á tomar á Armando por la mano y le presentó á la

mujer que se daba el nombre pomposo de señora de Charny.

Armando saludó y se sentó al lado del mayor Arleff. Est. ultimo se hallaba colocado a su izquierda. Armando volvió la cabeza hacia su v. o no de la derecha. Vió un hombre de cerca de cuarenta años, de tez morena, cabellos negros y crepos, que parecía responder á las señas dadas por la Dama del guante negro.

Este hombre hacia de banquero en aquel momento. Tenía cien liras delante de él.

—¡Copo! —dijo Armando.

El banquero volvió las cartas y perdió.

—El señor de Santa-Croce no tiene suerte esta noche, —dijo una voz.

Todavía no ha perdido tres veces seguidas, —dijo el marqués. —Pero ya llegará mi cuarto de hora, no lo dudeis. Soy napolitano y creo en la suerte.

—Caballero, —dijo Armando, inclinándose misteriosamente hacia él, —¿decís que sois napolitano?

—Sí señor.

—¿Habéis conocido á uno de vuestros compatriotas que se llamaba el conde de la Pulcinella?

Estas palabras produjeron en el marqués una verdadera conmoción eléctrica; luego se puso densamente pálido, se inclinó á su vez al oido de Armando y le dijo:

—Sabeis, caballero, que preguntas semejantes cuestan la vida? Tendré el honor de contestaros cuando salgamos de aquí.

Y el marqués se puso á jugar de nuevo.

XXX.

El juego continuó. El mayor Arleff, no pensando mas que en la partida, no parecía haber hecho alto en algunas palabras cambiadas en voz baja entre el gentilhombre italiano y Armando, como tam poco en la mörbida palidez que se había apoderado del semblante del napolitano. E. te gana siempre. Sin embargo, llegó un momento en que perdió una jugada y se vió obligado á pasar la banca á su vecino de la derecha. Aquel vecino era Armando. Este joven, que pensaba mucho más en la mujer que amaba, y por la que sin duda iba á tener una cuestión terrible, colocó un billete de mil francos delante de él.

—Sostengo, —dijo un jugador.

—Y qué? —dijo Armando.

—Pues bien, el dia en

3777. Las bajas en agosto fueron 237, de las que 211 lo fueron por defunción, ocurriendo 61 dentro del establecimiento y 130 fuera de él. En 1º del actual quedaban 6340 niños espositos en este establecimiento, y de ellos solo 57 se hallaban acostado dentro de la Inclusa.

En el colegio de la Paz ocurrieron cinco defunciones en el mes pasado, y en 1º del corriente quedaban 206 coligas.

De los 32 concejales que ayer tomaron parte en la votación del alcalde del distrito de Palacio, eligieron: uno al señor Torita; tres al Sr. Martínez Brau; siete al Sr. Soriano, y los veintiún restantes al Sr. Gasset.

En las excavaciones de Ostia acaba de encontrarse una bella estatua de hermafrodita acostado, muy parecida a la que hay en el museo del Louvre.

En la discusión que se ha suscitado entre algunos periódicos sobre desconfianzas en el seno de la conciliación, hace la *Política* de anoche las siguientes declaraciones:

«Nosotros hemos deseado y deseamos la conciliación; pero no queremos ser huéspedes incomodos dentro de ella. Cuando creímos que lo éramos para algunos, abogamos por que no entraran nuestros amigos en el ministerio, y solo las sentidas súplicas del general Prim, constituido en el seno de una reunión unionista, persuadieron a los Sres. Silvela y Ardanaz a formar parte del gabinete. Hoy, extendiendo a las deferentes y sensatas declaraciones de la *Iberia* y de las *Novedades*, y más que nada a las prudentes y conciliadoras palabras proferidas en Valladolid por el Sr. Ruiz Zorrilla, creemos que todavía podemos estar con dignidad al lado de la situación; pero si se quiere romper la conciliación, ligando con claridad personas autorizadas y nos encerraremos en nuestras tiendas, de las cuales saldremos con nuestra bandera muy alta el día que ataque los reales revolucionarios la reacción a la república, iunalmente incompatibles con la Constitución que hemos jurado».

La contestación del virey de Egipto a la carta del gran visir ha alejado todo temor de conflicto entre Turquía y Egipto.

La *Esperanza* alega que los jefes carlistas impidieron a la esposa del general Cabrera continuar su viaje desde Biarritz a Madrid. Añade nuestro colega, que ningún jefe carlista, sea cual fuese su categoría, podría oponerse a cualquiera determinación tomada por dicha señora de acuerdo con su esposo, con tanta mayor razón, cuanto que estos obedecen tan solo a las inspiraciones de su propia conciencia. «En el asunto a que aludimos,

dice la *Esperanza*, por último, se ha ceñido la respetable y digna señora, del conde de Morella al cumplimiento estricto de lo que conveniente halle con esto, quien la acompañó hasta París, en cuya capital ha permanecido unos días.»

De la *Independencia Dramática* de París copiamos la siguiente lista de la compañía que tiene contratada el Sr. Bagier, y que actuará durante la temporada próxima en el teatro italiano de la Ópera de dicha capital:

Soprano y contralto: Adelina Patti, Krauss, de Murska, Sessi, Diacci, Moroni, Sabati, Rustani, Urban.

Tenores: Fraschini, Nicoletti, Palermi, Capello, Ubaldi, Arnoldi.

Baixos y bajos: Della-Sadie, Bonhée, Steller, Giraldi, Verger, Agnesi, Chiampi, Solini, Zimelli, Mercuriali, Falzar.

Maestro director: F. D. Skoczdopole.

El siguiente curioso detalle la garantiza la *Liberación*:

«Los obispos que recibirán la hospitalidad de la santa sede durante el Concilio, recibirán a título de gastos de permanencia una pensión cotidiana que variará de 10 a 15 francos, según su calidad. Además tendrán a su disposición un servicio de carruajes costeado por el tesoro pontificio para trasladarlos a las sesiones del Concilio y a las ceremonias que necesariamente exijan su presencia.»

Dice un periódico:

«Parece que los motivos que han hecho al Sr. Escoriaza presentar su dimisión del cargo de gobernador de Barcelona, tienen su origen en haber asistido a un banquete republicano, en el cual se pronunciaron entusiastas brindis y viñas a la república.»

La diputación provincial de Pontevedra ha acordado erigir un monumento a la memoria del vencedor del Callao, general Méndez Núñez.

Como prueba de que el diputado por Leon, Sr. Alvarez Acevedo no ha hecho renuncia del cargo de inspector del patrimonio que fue de la corona, diremos que ha debido salir para Tordesillas en comisión del servicio.

Mañana a las doce empezarán en la caja general de Depósitos el señalamiento para el pago de intereses de las acciones de carreteras de agosto depositadas en la misma. Al efecto, los interesados presentarán los resguardos de sus imposiciones acompañados de carpetas duplicadas, estendidas en los impresos que se facilitarán gratuitamente en la puerta del establecimiento, sin otra formalidad que la presentación de dichos resguardos, desde las nueve del propio dia. Las

mañanas se iniciará la ejecución de la orden de pago.

La *Esperanza* alega que los jefes carlistas impidieron a la esposa del general Cabrera continuar su viaje desde Biarritz a Madrid. Añade nuestro colega, que ningún jefe carlista, sea cual fuese su categoría, podría oponerse a cualquiera determinación tomada por dicha señora de acuerdo con su esposo, con tanta mayor razón, cuanto que estos obedecen tan solo a las inspiraciones de su propia conciencia. «En el asunto a que aludimos,

dice la *Esperanza*, por último, se ha ceñido la respetable y digna señora, del conde de Morella al cumplimiento estricto de lo que conveniente halle con esto, quien la acompañó hasta París, en cuya capital ha permanecido unos días.»

oficinas les devolverán en el acto el resguardo y una de las carpetas determinando el día del cobro. Se advierte que estos documentos no son endosables, ni han de comprender más que aquellos cuyo cobro corresponde a una misma persona, que pueden ser firmados por encargo, y que para el cobro a su tiempo es indispensable la exhibición del resguardo de imposición y la concurrencia del imponente, cesionario o sus apoderados en debida forma.

El *Certamen*, desmintiendo la noticia que otro colega había dado de que había sido detenido en Madrid el marqués de Vallecas, dice:

«Lo que la autoridad ha hecho es ilamarme, y manifestarle que el gobierno sabe todo lo que ha hecho y piensa hacer; pero que como no tiene ni a él ni a todos los carlistas justos, pueda andar tranquilo por Madrid. Esto es el hecho de la verdad.»

Tal es, según dice el *Certamen*, la desesperación de la princesa Margarita, que ha estado a punto de suicidarse al ver fallidas sus esperanzas de ser reina; ella dice, que hasta que no tenga un solo Franco, ni un solo partidario la cause de su marido, no desiste de sus proyectos.

El viernes 10 del actual celebra sesión la sociedad republicana La Fraternidad galateo-asturiana, poniéndose a discusión el tema siguiente: «Pueden las provincias de Galicia y Asturias llegar a engrandecerse más bajo otra forma de gobierno que no sea la república federal?»

El club de Anton Martín ha acordado dirigir una exposición a las Cortes Constituyentes, pidiendo dejen intacta la elección de jefe del Estado a la decisión de un plebiscito, y escitar el celo de sus correspondientes de provincias y demás corporaciones republicanas, para que obren en el mismo sentido si lo estiman conveniente.

Leemos en el *Popular*:

«Se nos asegura por persona bien enterada que el ministro de Portugal en Madrid, señor conde de Alte, será trasladado dentro de breves días a la plenipotencia de Berlín. No se nos dice quién es la persona designada para reemplazar en Madrid al señor conde de Alte.»

Anoche salió para Málaga a asuntos de familia D. Federico Rodríguez, director de la *Verdad*, habiéndose encargado de la dirección de este durante su ausencia D. Fernando Fragoso.

Tomamos del *Clarín* de Sevilla el siguiente suceso:

«Dicen que se dice que anda por Sevilla un agente isabelino bien provisto de

rum quibus para armar rebullasca. La verdad en su lugar.»

Partes que se va a aumentar la guardia de Matagorda con algunas fuerzas de infantería y caballería.

Así lo dice un colega de aquella capital.

Con fecha del 1º escriben de Ripoll a un colega de Barcelona:

«Cuando creímos restablecida la calma en este país después de disueltas las partidas carlistas que se levantaron en el pueblo de Vidrà, vino ayer a desvanecer nuestras esperanzas la aparición de dos ó tres nuevas partidas; una de ellas estuvo noche en un mesón a media hora de esta villa, conocido por Rama, en donde habieron, pagando cada cual su gasto. Se compone de unas cien hombres, todos con boinas blancas y armamento nuevo. Dirigiéronse por Campderanol, estando acampados todo el día en Sant Martí. Hoy se ha visto otra partida de unos treinta hombres, todos uniformados con blusas y boinas.»

El precio medio que han tenido los artículos de consumo durante el mes de abril de este año ha sido el siguiente:

Granos: trigo, 9 escudos, 231 milésimas; el hectolitro; cebada, 3'186; centeno, 3'923; maíz, 6'077; garbanzos, 0'301; el kilogramo; arroz, 0'243.

Caldos: aceite, 0 escudos 433 milésimas el litro; vino, 0'107; aguardiente, 0'270.

Carnes: cerdo, 0 escudos, 333 milésimas el kilogramo; vaca, 0'379; tocino, 0'710.

Paja: de trigo, 0'023 el kilogramo; de cebada, 0'022.

Desde el 22 de agosto de 1867 hasta el 10 de julio de este año, se han importado por las aduanas de la Península, 14.103.414 fanegas de trigo, cuyo valor puede calcularse en 91.070.467 escudos, y 10.720.404 arrobas de harina que valdrán 24.630.929 escudos.

La *Reforma* cree, como la única solución del actual período constituyente, la regencia indefinida, durante la que se fijará la atención en un candidato para la monarquía, ó en la república.

Natural es que eso crean los republicanos.

El *Gaulois* afirma que el emperador Napoleón no irá a Châlons, como se ha dicho.

Los preparativos que se estaban haciendo para el viaje de la emperatriz Eugenia a Oriente han cesado por completo, lo cual confirma la idea de que dicho viaje no se realizará.

El conde de Montalembert ha reciado en su enfermedad.

Los funerales del pintor Leyes, el más célebre y popular de los pintores belgas, se han celebrado con gran pompa en Anvers.

Anteayer en París la publicación de dos periódicos republicanos irreconocibles: uno se titula el *Tribuno del Pueblo*, y lo dirigirá el diputado Sr. Bautel; y otro el *Pueblo Soberano*, y será dirigido por el Sr. Pascal Duprat.

Se ha concedido el *exequatur* a los siguientes individuos:

D. Eduardo L. Plumb, cónsul general de los Estados Unidos en la Habana; don Antonio Alvarez, vicecónsul de Suecia y Noruega en Palamós; D. Esteban Denoix, cónsul de Francia en Santiago de Cuba; D. Juan Félix Julio Blanchet, cónsul de Francia en Palma; D. Cayetano Partiot, cónsul de Francia en Málaga; señor barón de Vaux, cónsul de Francia en Valencia; D. Pedro Allende, cónsul de la república Argentina en Bilbao; D. Carlos A. Portués, cónsul de los Estados Unidos en Barcelona.

Han sido autorizadas para ejercer las funciones de vicecónsul las personas siguientes:

D. Ramón Alcon, cónsul de Italia en Cádiz; D. Obdulio Castell, vicecónsul de la república de Honduras en Málaga; don Edmundo Noel, vicecónsul de Suecia y Noruega en Sevilla; D. Manuel Tobía, cónsul de Venezuela en Sevilla; D. Casimiro Pérez Lissala, vicecónsul de Honduras en Sevilla; D. Juan Barnés Luengo, vicecónsul de Inglaterra en Palamós; D. H. Horner, agente comercial de los Estados Unidos en Sagua la Grande; don Santiago P. Mackinlay, agente comercial de la Gran Bretaña en Guantánamo; don Guillermo A. Stakeen, vicecónsul de Suecia y Noruega en Mazatlán; D. Juan Johnson, vicecónsul de la Gran Bretaña en Villanueva y Geltrú; D. Jorge Clifor Pecket, vicecónsul de la Gran Bretaña en Garrucha.

La compañía de ópera contratada para el teatro del Cairo, compañía de tan tanto se ha hablado por surgen que la formaban los mejores artistas de Europa y que su formación era un grave obstáculo para que pudieran contratarse artistas de primer cartel en otros coliseos la forman las señoras Saïcta, Ferrucci, Vitali, Grossi, Sobolewska y los señores Naudin, Buitrón, Baragli, Rosi-Galli, Bartolini, Boccolini, Fioravanti, Galvani, Boilis, Padovani, Agresti y Vairo. El director de orquesta es Muzio y el de coros Devastini. La orquesta la forman sesenta profesores y el cuerpo de coros sesenta y seis coristas. Las óperas que se cantarán durante la temporada son «Lucia», «Bather», «D. Pasquale», «Elixir d'amore», «D. Juan», «Crispino», «Tro-

cuando hayais reconocido vuestros errores...

—Oh, por favor, señora! —dijo con impaciencia, dejadme esos errores de que hablabais...

Fulmen se calló, pero una lágrima corrió por su mejilla.

—¡Pobre Armando! —murmuró en fin.

Ingrato, como uno es para con la mujer que nos ama y a quien no se ama, porque otra ocupa nuestro corazón por entero, Armando no hizo caso ni de aquella lágrima que se escapó de los ojos de Fulmen, ni deluento destrozado con que pronunció aquellas palabras. Dio un paso hacia lord G... y le miró con tristeza.

—Milord, —dijo, —¿os acordáis de lo que os decía hace un momento?

—Entendiendo no, caballero.

—He tenido el honor de decirlo, antes que la señora llegase, que el día en que fuese libre...

—Ah! ya comprendo, caballero...

—Me deberás querer tu vida.

—Eso es.

—Pues bien, espero, caballero, que tendréis la bondad, y esto desde mañana por la mañana, de poneros a mi disposición.

—Estoy en ello, caballero.

—A las ocho, en el bosque de Bolonia,

—dijo Armando.

—A las ocho, sea.

—Con espada.

—Como gustéis.

Pero Fulmen intervino.

—Sr. Armando, —dijo, —lord G... es un

hombre de corazón bien conocido. Se ha batido muy a menudo.

—Yo lo sé, señora...

—Y jamás retrocederá ante un duelo.

—Lo espero.

—Solamente que no se batirá mañana con vos.

—Ah! por ejemplo!

—No se batirá, lo repito.

—Por qué?

—Porque yo se lo prohíbo.

—Está bien, —dijo el inglés, —no me batiré.

—Señora, —exclamó Armando con cólera, —milord me ha insultado.

—De ningún modo. Lo que ha hecho milord, ha sido por orden mía.

—Y bien, ¿qué importa?

—Tened, —dijo Fulmen, —partid, y si dentro de ocho días no viene aquí misma a pedir perdon a lord G..., entonces

se batirá con vos; pero partid, Armando, —acabó Fulmen con la voz conmovida, —andad, hijo mío, porque os hablais con el sello de la fatalidad.

Estas palabras conmovieron al joven y le hicieron experimentar una extraña sensación.

—¿Qué queréis decir? —murmuró.

—Nada... partid... un juramento me ligas... para id! —repitió con una especie de estrívio.

Y llamó con agitación. Un criado se presentó:

—Acompañad al señor, —dijo. —Abajo hay un carruaje. Que conduzca a este caballero, y que vuelva por mí. Y despidió a Armando con un gesto y aquel gesto fue tan domin

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

vador, »Rigoletto,» «Traviata,» «Ballo in maschera,» «Semiramide,» «Lucrezia Borgia,» «Musa di Portici,» «Fausto,» «Marta» y «Moisés»

Ade más se ha contratado para el mismo teatro una compañía para comedia, opereta y vaudeville francés y una compañía de baile.

La Igualdad, contestando a las preguntas que la prensa ha hecho a los periódicos republicanos respecto a la actitud que habría de tomar su partido en caso de imponerles un rey, dice:

«La Igualdad no oculta nunca su opinión y ha contestado en el mismo sentido que la *Disección*, que los republicanos estamos dispuestos a no tolerar nuestras tiranías y a rechazar la fuerza con la fuerza.

«Nunca es para nosotros una misma cosa.»

Dice el *Imparcial*, no sabemos con qué fundamento:

«El general carlista Elío es quien, sin querer nuestras noticias, insiste aun en lanzar á la lucha á unos cuantos partidarios de D. Carlos.»

«No nos sorprende esta insistencia. El general Elío juro bajo su palabra de honor, cuando se le perdonó la vida, después de tomar parte en los sucesos de San Carlos de la Rápida, no volverá a conspirar contra España.»

TERCERA EDICIÓN.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 4 (recibido con retraso a causa del mal estado de la línea.)

Se ha aplazado el acuerdo sobre la convocatoria del Cuerpo legislativo. Dentro de pocos días, el congreso de Ministros presidido por el emperador, se ocupará de si es conveniente o no abrir cuanto antes las cámaras.

La semana próxima se publicará probablemente el decreto suprimiendo los grandes mandos militares. Quedarán únicamente los de Paris y Lyon.

La Bolsa ha cerrado:
3 por 100 español exterior, 27 3/4.
3 por 100 francés a 71-40.
4 1/2 por 100 id., a 104-50.
El 5 por 100 italiano, a 54.

Londres, 4.
Los consolidados ingleses quedan a 92 7/8 a 93.

Amsterdam, 4.
El 3 por 100 portugués a 34.

Constantinopla, 2.

A consecuencia de serias reclamaciones del representante de Italia han sido destituidos y castigados varios empleados de policía por haber apagado el tormento a un subdito italiano detenido por falsificación de moneda.

El gobierno ha realizado ya el nuevo empréstito de 300 millones de francos.

San Petersburgo, 3.
Casi todos los periódicos rusos son de opinión que el gobierno no debe consentir en manera alguna que los obispos católicos de los dominios del czar asistan al concilio ecuménico.

Créese que el gobierno persiste en su propósito de negar la autorización que ha solicitado algunos prelados para ausentarse de sus dióceses.—*P. V.*

Los días 6, 7 y 8 se espondrán al público en la asociación popular para la construcción de la clase obrera del distrito del Hospital situada en la calle de Atocha, n.º 400, los dibujos hechos por los alumnos de la misma.

La tertulia Progresista va a dirigir al Sr. Ruiz Zorrilla una expresiva carta significando el aprecio que hace el partido de sus actos como ministro, y la satisfacción con que ha oido la tertulia sus palabras de anteanoche.

El brigadier carlista Sabariego abandonó en su retirada el caballo que montaba, el cual fue recogido por las tropas que le perseguían con toda la moutura.

El Sr. Silvela, ministro de Estado, llegó ayer a Vichy con el fin de tomar sus aguas.

Ha llegado á esta capital de paso para Valencia, donde se halla encerrada, la contraloría española señorita Llanes, distinguida artista que ha sido aplaudida en los teatros de León, Oviedo y Gijón.

En su discurso en el Senado, el príncipe Napoléon ha cuidado de advertir que él había pedido hace mucho tiempo las reformas liberales hechas por el emperador en diferentes ocasiones.

Habiendo sido aprobado el pliego de condiciones particulares para la concesión á la compañía del ferrocarril de Zaragoza á Escatrón, de una línea entre Val de Zafra y Gargallo, parece que en uno de los próximos consejos de ministros, tal vez en el de mañana, se resolverá la petición de dicha empresa.

Mañana pondrá en escena el Sr. Salvini la gran tragedia *Sófocles*.

Otro éxito obtuvieron un gran éxito la señora Marini y el Sr. Salvini en la representación de *Il romanzo d'un gentil uomo povero*.

Ha regresado á Madrid de su expedición veraniega el conocido oculista señor Dalgado Jugo, y por consiguiente, en breve se abrirá de nuevo, al público la consulta gratuita de enfermedades de los ojos que le fue confiada, en la casa de socorro de la calle de Capellanes.

Se anuncia la próxima aparición de un nuevo periódico carlista, órgano genuino del pretendiente.

D. Carlos de Borbón continúa en un caserío inmediato a Urrugne, aferrado en su idea de penetrar en España, aun á riesgo de su vida.

El subsecretario d' Ultramar, Sr. Romero Giron, se encuentra ligeramente indisposto.

Como anunciamos ayer, esta tarde ha tenido lugar la entrega á la señora duquesa de la Torre por el erabrador de Portugal señor conde de Alba, de las insignias de la inicitia orden del gran cordón de Santa Isabel, con que el rey de aquella nación ha concedido á la esposa del Regente.

Las noticias recibidas hoy de toda la península son en extremo satisfactorias respecto á órden público.

Hasta mañana se ha recibido en Madrid el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Habana 4 (á las 10 de la noche). Se están organizando nuevos batallones de voluntarios, uno de ellos de los extranjeros domiciliados en esta. El espíritu público es inmejorable.

Las tropas y los voluntarios poseidos del mayor entusiasmo, continúan alcanzando grandes triunfos sobre los insurrectos.

Ha llegado á Madrid el general don Blas Pierrad.

La tormenta que descargó anoche en Madrid se corrió hacia Andalucía, utilizando por completo la línea telegráfica.

Ya ha empezado á repartirse á las trampas el fusil del nuevo sistema, quedando disponibles las carabinas dentro de poco para atender al armamento de los voluntarios.

Ayer tarde salió para París en el tren express, el marqués de Vallecerrato.

Ho no ha habido consejo de ministros.

El señor ministro de la Gobernación acaba de dirigir una circular á los gobernadores de provincia, pidiéndoles noticias detalladas de los conventos de monjas existentes en cada una de ellas y de las religiosas que en cada uno de ellos existen.

El dia 18 de julio último se hizo cargo del gobierno general de Fernando Péo y sus dependencias el capitán de navío de la armada nacional D. Antonio Maymó, que ha de ejercerlo con arreglo al decreto del gobierno provisional de 12 de noviembre de 1883; habiéndole hecho entrega de su mandado el excmo. Sr. brigadier de Estado Mayor D. Joaquín de Souza y Gallardo, que hasta entonces lo había desempeñado, y se disponía á volver á la Península.

El vapor trasport de guerra *San Antonio*, que condujo dicha autoridad, había llegado á Santa Isabel el 16 del propio mes.

Según nuestras noticias, la señora doña Teodora Lamadrid y los seores Tamayo y Muñoz han sido contratados para el teatro de Tacon, de la Habana, debiendo salir en breve para dicho punto.

En la casa de campo se ha verificado hoy una cacería á la que han asistido el Regente del reino, el ministro de la Gobernación y los Sres. Serrano Bedoya, Moreno Benítez y Ortiz de Pinedo.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 4.
En la Bcisa de hoy se han contado:

El 3 por 100 español, a 27 3/4.
El 3 por 100 francés, a 71-60.
El 4 1/2 id., a 104-60.

Londres, 4.
Consolidados ingleses, de 92 7/8 a 93.

Paris 4.
Asegúrase que la emperatriz ha renunciado á su viaje á Oriente.

Esta mañana ha presidido el emperador el Consejo de ministros. Enseguida ha almorzado con la emperatriz y el príncipe imperial.

La convalecencia del emperador hace progresos.

Nueva-York, 3 (por el cable).

Una expedición de filibusteros ha sido detenida en el río Apalachacola (Florida) y por consiguiente impedida su marcha para Cuba.

Paris, 4.
El Senado ha rechazado por 113 votos contra 9 la enmienda del señor Bonjean.

Las enmiendas de los Sres. Sartiges y Brenier han sido rechazadas también.

Los artículos 5 y 6 han sido aprobados.

Seguirá el lunes la discusión.—Hoy.

El vapor-correo *España*, que procedente de la Habana ha fondeado en el puerto de Santander, ha conducido los pasajeros siguientes:

D. José Villanueva, señora e hijo, Pedro Airán, conde de Casa Romero, Manuel Solís, Leandro A. Torrijos y familia, Adela Aparicio, hija y criada, Gertrudis Quiros, Manuel Isla y familia, Celestino Santa Romana, Pilar Santa Romana, Susana Varela y familia, Francisco Gutiérrez, Domingo L. García y familia, Carlos Ortiz A. Ortiz, Francisco Castillo, Ramón Verdura, Pablo Vin, Mariano Gastón, Víctor García, Ana Mazoni y tres niños, German Olisti, Dolores Romero, Tomás Pardillo, Manuel Navas y familia, Enrique Soto, José Martínez, Félix Vera, Federico Asquerino, Manuel Bravo, José Rodríguez, Nicolás Rosillo, Luis Alvarez, Loreto Hidalgo y tres hijos, Domingo García, Ambrosio Lamadrid, José M. Vidal, Nicolás Marín, Carlos Azoy, Antonio Palacios, Luisa Mesa, Enrique Mesa y señora, Ambrosio Maruri, Manuel García, Juan Teyran, José Arguelles, Justo González, José M. Palacios, Vicente Varona, Ricardo Amézaga, Juan Rodríguez, Luis Miró, María Gómez, Matilde Tapón, Tomás J. Gomez, José González, Nicolás Mandado, Andrea Martínez y Gutiérrez, Luciana Pérez, Simón Ledesma, Juana Landa, Ramón Martínez, Esteban Torre, Camilo Marín, Eduardo P. Rodríguez, Cefarino Pérez, José A. Romay, José Arzola, José Miranda, Agustín Fuentes, Isidoro Berdeja, Francisco Gil, Mencia Gutes, José Benítez, José Rodríguez Benito Grove, Juan Guach, Andrés Vazquez, Francisco Sanabréa, Esteban Voltaire, Eustaquio Medina, Higinio Caso, Fernan González, José Centillés, Braulio Salazar, Manuel Serra, Antonio Paz, Félix Larrañaga, Marcelino Gato, Ramón Teijeiro, Daniel Aymerich, Juan Vidal s, Laureano Herrero, José Sanchez, José González, Pedro Roca, Teodomiro Rodríguez, Hipólito Amboix, Antonio Castellón y tres hijos, Antonio García, José R. Iglesias, José Molina, Manuel d'Aspre Sastre, José Carrión, José Chirino, José Gutiérrez y familia, once individuos de la armada, un cabo de infantería de marina, cuarenta y ocho soldados enfermos e inútiles, un sargento licenciado, tres prestdarios y cuarenta y ocho deportados. Total, 263 pasajeros.

Ha regresado á Madrid de vuelta de su expedición veraniega el conocido oculista señor Dalgado Jugo, y por consiguiente, en breve se abrirá de nuevo, al público la consulta gratuita de enfermedades de los ojos que le fue confiada, en la casa de socorro de la calle de Capellanes.

Además del teatro de los Bufos, de cuya inauguración damos cuenta en otro lugar, abrió también sus puertas anoche el de Variedades. Las obras ejecutadas en él, su céntrica situación, las comodidades que ofrece, tanto en el local antiguo como en el nuevamente habilitado para café, la extraordinaria baratura de los precios, y sobre todo, las grandes simpatías de que gozan los artistas, hacen esperar que se viera ayer dicho teatro, como se vió, favorecido por una numerosa y escogida concurrencia que saludó con entusiasmo á los Sres. Valles, Luján, Riquelme y demás individuos de la compañía, y tributó los más justos aplausos á la esmerada ejecución de las obras.

Ha sido nombrado administrador de las salinas de Herrera, D. Mariano Marín.

Se han terminado los estudios de la prolongación de la carretera general de Caufranc á la frontera francesa.

Ha sido nombrado oficial tercero, en comisión, de la aduana stracion económica de Madrid, D. Pablo García Cardiel.

Ha sido nombrado oficial segundo de la administración económica de Valencia, D. Rafael Travado.

D. Manuel Gavidio ha sido nombrado oficial segundo de la administración económica de Burgos.

La *Iberia* dice que el Sr. Sanchez Ruso no la ha demandado de injuria por los términos en que se daba cuenta de haber terminado las diferencias que existían entre los directores de la *Iberia* y el Pueblo.

Ha concluido sus funciones el dia 3 en San Sebastian la distinguida primera triple señorita Toda, y a principios de octubre empezará sus tareas en el teatro de San Fernando de Sevilla. La señorita Toda ha conseguido en San Sebastian, donde estaba contratada solo por un corto número de funciones, añadir, si posible fuera, un nuevo lauro á su corona, siendo despedida en *Llamada y tropa* con nutridos aplausos, y habiéndose llenado siempre el teatro la noche que trabajaba, dándole así una prueba del aprecio que hacia de sus notables dotes artísticas, por desgracia raras en nuestras típicas zarzuelas.

Nuestro particular amigo D. Antonio Sisamon y Larraz, antiguo empleado del consejo de gabinete y administración del fondo de redenciónes y enganches del servicio militar, ha presentado la renuncia de su cargo.

Ya ha comenzado á construirse en los talleres de la cárcel la estera blanca de esparto que vende después la junta de cárceles á precios muy reducidos, aplicando los productos á remediar las necesidades de estos establecimientos.

Hoy ha tenido efecto ante el alcalde popular del distrito de Palacio la elección de jefes y oficiales del batallón de voluntarios segundo de Zuavos, que manda el brigadier de cuartel D. Martin Usceti de Ponte.

Según noticias que tenemos de Badajoz, se da por seguro en las próximas elecciones para diputados á Cortes, el triunfo de la candidatura republicana en que figuran los Sres. Pico Domínguez y Cervera (D. Rafael).

En la caja de Ahorros y monte de Piedad de Madrid, han ingresado hoy domingo 58900 rs. y 142759 se han devuelto.

El brigadier Prats director de la academia de Artillería, había pedido que se declarara en situación de cuartel pero el gobierno ha desestimado dicha pretensión.

La causa seguida al presbítero Sr. Pastor por atribuirse palabras inconvenientes, pronunciadas desde el pulpito de la iglesia de San Martín, ha sido remitida á la Audiencia del territorio en consulta del auto dictado en la misma sobre competencia de jurisdicción.

Ha llegado á Bilbao el señor marqués de Albaida.

El 1º del actual entró en la Coruña la columna compuesta del batallón cazadores de Santander y sección de caballería que al mando del Sr. Carrasco salió á recorrer aquel distrito, con motivo de los últimos acontecimientos carlistas.

El *Monteur* dice que el estado de salud del emperador mejora con tanta rapidez que dentro de pocos días estará completamente restablecido.

El ayuntamiento de Granada ha sido autorizado para vender el 8 por 100 de propiedades que conserva en sus arcas, incluyendo la casa de la calle de la Victoria, que pertenece á la Sociedad de Beneficencia.

Portantes unos 30000 duros, parte de cuya suma se dedicará á obras públicas de importancia, con el fin de proporcionar trabajo á las clases jornaleras.

Dice el *Gaceta* que los facultativos que asisten á Napoleón III han recibido durante la enfermedad de éste, y reciben todavía, numerosas cartas de todas partes en la que se les prodigan los consejos sobre el tratamiento que deben seguir, ó se les dan recetas de complicada aplicación que según los correspondientes contribuirán lo mas pronto posible á la curación radical del agudo enfermo.

Un periódico de Barcelona habla de una carta de Puigcerda, fecha 2 del corriente, en la cual se dice que el dia anterior, a las cinco de la tarde, habían salido todos las fuerzas que se hallaban en aquella, dirigiéndose hacia Campdevanol, con motivo de la aparición de los carlistas.

Alude la carta que la gendarmería de aquella frontera estaba recorriendo registrando los pueblos y caseríos de la Cerdanya francesa, suponiendo que debía encontrarse allí el cecilla Tristany.

Habla en París de un importante cambio de prefectos que tendrá carácter político.

La *Presse* dice que el emperador ha aprobado las ideas constitucionales emitidas por el príncipe Napoleon en su discurso combatiente el *senatus consulto* en el Senado, y el *Constituional* asegura que el emperador se ha mostrado muy simpático á las ideas desarrolladas por el príncipe Napoleon en su discurso.

El periódico legitimista francés la *Union* muestra la mayor confianza en la vitalidad de la insurrección carlista. Si los lectores de la *Union* no tienen mas noticias de las cosas de España que las que les dà dicho periódico, están bien enterados.

Durante este mes habrá

